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Anlage a: Anschreiben
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Antrag: Illumination von [anzuleuchtendes Gebäude]
anlässlich des Weltzerebralparese Tages am 6.10.2021


Sehr geehrter Herr/Frau [Name],

hiermit beantrage ich im Namen der [Name Ihrer Einrichtung] die Erlaubnis zur Beleuchtung des [Name des zu beleuchtenden Gebäudes] anlässlich des Weltzerebralparese Tages am 6.10.2021 in Grün. 

Der Welttag der Zerebralparese (Welt-CP Tag) soll auf die Belange von Menschen mit bleibenden Behinderung aufmerksam machen. Der erste Welttag fand bereits im Jahr 2012 statt. Die Idee des Welt-CP Tages ist es, auf die Belange von Menschen mit Zerebralparese aufmerksam zu machen und ihr Leben sowie das ihrer Angehörigen zu verbessern. Die Farbe des Welttages ist grün.

Insgesamt gibt es weltweit 17 Millionen Menschen mit Zerebralparese. Es ist die häufigste motorische Behinderung in der Kindheit und kann als lebenslang anhaltende Beeinträchtigung bis zum vollständigen Verlust der Motorik reichen.

Im letzten Jahr beteiligte sich bereits die Stadt München an der grünen Beleuchtungs-Aktion so wie viele Einrichtungen an den grünen Mitmachaktionen. In München wurde sowohl das Münchner Karlstor als auch der berühmte Olympiaturm durch den Bundesverband Konduktive Förderung nach Petö, die Stiftung Pfennigparade sowie den Bundesverband für körper- und mehrfachbehinderte Menschen und Landesverband Bayern für körper- und mehrfachbehinderte Menschen  grün angestrahlt und durch Aktion Mensch gefördert. In diesem Jahr hoffen wir deutschlandweit noch weitere Gebäude für die Beleuchtungsaktion zu gewinnen. 



Mit diesem Antrag bitten wir Sie die Beleuchtungsaktion für Menschen mit Behinderung zu genehmigen. 

In der Anlage finden Sie das ausgefüllte und unterschriebene Antragsformular und eine Präsentation mit Flyer zum Inhalt des Weltzerebralparese Tages zur Untermauerung unseres Anliegens.

Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung!

Mit freundlichen Grüßen
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